
Průzkumu zaměstnanosti se 
v roce 2022 účastnilo

447 subjektů z odvětví 
vzdělávání (12,8 % ze všech 

účastnících firem).

V těchto subjektech pracovalo 
37 388 zaměstnanců.

Většinu všech zaměstnaných představovaly 
ženy (26 tis., tj. 69,7 % z celkového počtu).

Více než pětinu zaměstnanců školství tvořily 
osoby ve věku 55 a více let (8,4 tis., tj. 22,4 %).

Průzkum zaměstnanosti 
v Jihomoravském kraji 
k 31.12.2022

Průzkum zaměstnanosti v Jihomoravském kraji se tvoří na základě výsledků 

dotazníkového šetření Úřadu práce ČR. V roce 2022 se Průzkumu 

zaměstnanosti zúčastnilo celkem 2 740 firem. Otázky se mimo jiné 

zaměřovaly na strukturu a kvalifikaci pracovníků, predikci vývoje počtu 

pracovníků nebo spolupráci s školami a vědecko-výzkumnými institucemi.  

Zjištění z Průzkumu zaměstnanosti v JMK ve vztahu ke školství

Firmy spolupracující se středními školami dle sektorů a odvětví
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Služby

› V sektoru průmyslu nejvíce spolupracují 
se středními školami firmy ve strojírenském, 
hutnickém a kovozpracujícím průmyslu. 
Nejvíce absolventů pak poptávají firmy ve 
strojírenském a chemickém průmyslu.

› Ze sektoru služeb spolupracovaly se 
středními školami nejvíce firmy 
z odvětví zdravotnictví a sociální péče 
a vzdělávání. Nejvíce absolventů poptávají 
odvětví ICT a veřejná správa a obrana.

Vzdělávání jako zaměstnavatel v Jihomoravském kraji

Přečtěte si Průzkumy zaměstnanosti 

v Jihomoravském kraji na odkazu:

https://www.jmk.cz/content/22703
Zpracoval: Odbor regionálního rozvoje, Jihomoravský kraj



Poptávka po vysoce 
kvalifikovaných pracovnících 
v Jihomoravském kraji

Průzkum poptávky po vysoce kvalifikovaných pracovnících 

v Jihomoravském kraji se uskutečnil v září roku 2022. Cílem šetření bylo 

zmapovat potřeby zaměstnavatelů ze specifikovaných klíčových 

hospodářských odvětví v rámci území Jihomoravského kraje a definovat 

jejich potřeby v rámci poptávky po vysoce kvalifikovaných pracovnících. 

Přečtěte si Výslednou zprávu ze 

šetření na odkazu:

https://www.jmk.cz/content/28375
Zpracoval: Odbor regionálního rozvoje, Jihomoravský kraj

Zjištění ze šetření poptávky po vysoce kvalifikovaných pracovnících ve 
vztahu ke školství

› v rámci šetření pracovního trhu 48 subjektů poptávalo celkem 238

vysoce kvalifikovaných pracovníků.

› nejvíce poptávaly subjekty v hlavních oborech činnosti:

» vzdělávání (49 pozic, tj. 20,6 %),

» informační technologie, software a služby v IT

(44 pozic, tj. 18,5 %),

» pokročilé stroje a strojírenská zařízení (38 pozic, tj. 16 %).

› mezi zaměstnavateli převažuje požadavek na VŠ vzdělání těchto

uchazečů, většinou v magisterském stupni

› nejčastěji poptávaným oborem vzdělání je strojní, případně

elektrotechnické vzdělání.

› zaměstnavatelům obvykle postačuje praxe v rozsahu jednoho až čtyř

let, příp. jsou ochotni zaměstnat i absolventy bez praxe.

› jednou z nejžádanějších podpor, které by subjekty uvítaly při

zaměstnávání vysoce kvalifikovaných pracovníků, je podpora

příslušných oborů na středních školách (zvláště technických)

a zajištění propojení vzdělávání s praxí.

› zaměstnavatelé mimoto zdůrazňují význam tzv. měkkých osobních

kompetencí, zvláště pak týmovost, vysokou míru proaktivity,

inovativnost, asertivitu a schopnost rychlého učení
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